长春这些街路改造"焕新"了



向阳街改造 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

最近,不少市民发现,长春市向阳街、平阳街等老城区街道有了新变化,不仅翻新了道路、更换了马路条石,还增加了凉亭,市民出行休闲更加便捷顺畅。

向阳街是一条典型的社区型道路,两侧主要是居民区及沿街商铺。近日,这里的改造施工进入收尾阶段,除了重新铺设沥青路面,马路条石也更换一新,整体形象面貌焕然一新,过往的市民和附近商户

"这回下雨,我们再也不用为门前积水而犯愁影响生意了。"12日,在向阳街自家的商铺前,赵先生告诉记者,作为在向阳街上的老商户,此前由于道路坑洼和下水不畅,门前经常会因下雨出现积水的问题,不但人车难行,对生意也产生了一定的影响。改造后,这些问题都解决了,临街的商户直接感受到了变化并受益其中。

和向阳街类似,老城区的平阳 街两侧也主要分布着沿街店铺,居 住附近的百姓休闲空间有限。最近 这个问题得到了解决,在平阳街与解放大路交叉口处,一个由休闲凉亭打造成的公共休闲空间正在建成,吸引了不少居民提前观看体验。"一直关注这块空地的变化,没想到建起了凉亭,这回茶余饭后,周边的居民又有了一片新的休闲放松的活动场所。"居民姜女士说,改造工程不仅让道路更加美观畅行,还让道路周边的商户和居民们在施工过程中感受到了满满的"幸福感"。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

强素质练精兵 提升团队协作能力

长春市公安局宽城区分局长新街派出所开展秋季大练兵活动

按照上级机关统一部署,结合分局周练兵计划的具体安排,长春市公安局宽城区分局长新街派出所把握体能训练、技能提升和战术演练三个重点施策,积极开展全员大练兵,进一步提升全所民辅警的个人实战综合素质、团队协作默契水平和应对各种紧急情况的能力。

活动中,所长刘岩细致地为所内同志讲解参加长春市公安局实训比武期间的有益收获,并在临场指挥、协调配合上进行强化训练,剖析典型案例,更好地使民辅警理解和掌握各种复杂情况下的应对策略。派出所在训练活动结束后,围绕实战演练中发现的问题展开互动交流,增进了民辅警之间的信任和默契,切实提升团队协作能力。

城市晚报全媒体记者 吕闯



强化训练提升技能 宽城公安供图

重点领域保障有力 融资成本稳中有降

我省金融服务实体经济质效提升

聚焦金融"五篇大文章",支持国民经济重点领域和薄弱环节;促进企业融资和居民信贷成本稳中有降;推动金融支持房地产增量政策落地见效……今年前三季度,全省金融运行总体平稳,总量指标稳步增长,政策工具运用精准有效,信贷结构持续优化,金融支持经济高质量发展质效增强。

数据显示,9月末,全省本外币各项贷款余额28882.21亿元,比年初增加1089.80亿元。全省制造业中长期贷款同比增长12.1%,较上年同期高1.7个百分点。电力、燃气及水生产和供应业中长期贷款同比增长12.6%。小微企业融资量增面扩,9月末,小微企业贷款同比增长15.5%,较上年同期高2.1个百分点。积极支持"三农"发展,农户、农林牧渔业贷款同比分别增长13.6%和11.0%。绿色信贷快速增长,9月末,绿色贷款同比增长

19.2%

今年以来,中国人民银行吉林 省分行联合省科技厅等八部门建 立科技金融工作协调机制,深入开 展"金润吉科"和吉林省科创金融 服务能力提升行动。同时,深化政 银企对接,推动12家金融机构与省 科技厅签署战略合作协议。前三 季度向银行机构推送省内科创金 业名单信息8678条,促进科创主体 融资281亿元。9月末,全省科技型 企业贷款余额1132亿元,同比增长 11.2%。推动小微企业贷款增量扩 面降价,深入实施中小微企业金融 服务能力提升工程和金融支持民 营企业高质量发展专项行动。9月 份组织全省银行机构开展金融支 持个体工商户服务月活动,活动期 间,全省银行机构累计走访个体工 商户2.36万户,为1.4万户发放贷款 40.7亿元。在推进乡村振兴金融服 务方面,人民银行吉林省分行组织 银行机构加大乡村公路、农业产业园以及农村人居环境整治等领域的信贷投入。开展金融支持粮食产能提升和农村信贷产品创新行动,指导银行机构重点围绕粮食安全、乡村产业等领域加大产品创新力度,促进扩大涉农贷款投放。

为促进我省房地产市场平稳健康发展,人民银行吉林省分行认真贯彻落实前期出台的房地产金融政策,积极推动金融支持房地产增量政策落地见效。9月末,全省房地产开发贷款余额同比增长5.9%。

企业融资和居民信贷成本稳中 有降。1—9月,企业贷款加权平均 利率为4.27%,同比下降34个基点。 取消吉林省各城市首套住房和二套 住房商业性个人住房贷款利率政策 下限。2024年9月,吉林省新发放个 人住房贷款加权平均利率为3.39%, 同比下降51个基点。

吉林日报记者 杨晓艳

府院合力破难题 协同推进清积案

长春中院与市国资委召开长期未结破 产案件府院协调推进会

为深人贯彻落实长春市中级人民法院"清理长期未结破产案件专项行动"指示精神,加快解决长期未结破产案件,进一步优化法治化营商环境,11月11日下午,长春中院与长春市国资委召开长期未结破产案件府院协调推进会。

会上,与会人员针对相 关企业涉及长期未结破产案 件展开交流讨论,相关负责 人就案件的历史沿革、审理 经过、企业现状以及存在阻 碍破产程序进程的难点、堵 点等问题进行了汇报。

会上表示,府院联动机 制的建设对于解决长期困扰

政府与法院的涉国有企业未 结破产案件难题具有重要意 义。只有加强信息共享、沟 通协调和工作衔接,共同研 究、解决破产案件中的重点 难点问题,形成强大的工作 合力,才能推动破产案件依 法高效审理,才能积极稳妥 地推进长期未结破产案件清 积工作实际见效。长春市国 资委相关负责同志表示,市国 资委将全力配合法院工作,及 时交流案件进展情况、企业状 况及相关问题,发挥职能优 势,落实相关措施,压实主体 责任,为长期未结破产案件出 清工作提供有力保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

守护最美"夕阳红" 民警暖心帮助93岁老人回家

近日,一名九旬老人迷 了路,长春市公安局绿园区 分局合心派出所民辅警暖心 护送,安全送老人回家。

当天下午1点半,合心派 出所民警王永久、辅警孙忠 宇在辖区巡逻时发现,一名 老人拄着拐杖,神色恍惚,疑 似迷路。民警见状便主动上 前查看情况。经询问发现, 老人年事已高、言语不清,且 身上没有携带任何能证明身 份的证件或卡片。

除了能说出自己住在合 心镇外,老人无法提供更多 的有效信息。考虑到老人独 自在外,长时间未曾讲食,民 警立即扶老人坐上警车,为 其准备了饭菜和热水,一边 安抚老人激动的情绪,一边 开始寻找老人的家属。

民警王永久充分利用"警地融合"机制,多方走访打听,联系走失地村委会,并协调合心派出所值班民警查看周边监控。通过多方不懈努力,终于确定了老人的身份及家人联系方式。待老人吃饱喝足后,便用警车安全地将老人送回家中。从其家属的口中得知,老人今年已93岁高龄。临别之际,家属对民辅警的暖心帮助一再表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局绿园区分局特警大队 多措并举开展实训强警大练兵

连日来,长春市公安局绿园区分局特警大队紧密结合工作实际,组织开展体能、技能和警务实战练兵活动,多措并举开展实训强警大练兵活动。

为了锻造一支召之即来、来之能战、战之必胜的精锐之师,绿园区分局特警大队采取了集中组织与个人自主锻炼相结合的双重训练的统一性,又能激发队员的主观能动性。通过实施以考促练、以赛促练的方法,一系列基础体能训练考核项目,均被队员们逐一突破,成绩斐然。

特警大队还紧贴实战需求,将提升警用装备的规范使用与熟练掌握作为核心目标,深入为队员剖析各类警用装备的性能特征、适用场景、操作要领及安全注意事项。通过理论学习与实操演练相结合的方式,队员们不仅加深了对装备的认知,更在模拟实战环境中不断磨合,逐步形成了装备与战术的完美结合。通过一系列紧贴实战、注重实效的训练举措,不仅提升了队员们的装备使用水平,更在实战能力上实现了质的飞跃。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"这人我熟悉!" 派出所民警快速找回走失老人

近日,长春市公安局汽开 分局创业大街派出所接到辖 区高女士报警,称其母亲走失 了,请求民警帮助寻找。高女 士的母亲今年已85岁高龄, 患有阿尔茨海默病。当日中 午吃完饭后,高女士想着带母 亲下楼遛弯,没想到自己洗个 碗的工夫,就发现母亲不见 了,便急忙向民警求助。

"这人我熟悉!"民警杨巍 说道。原来,之前老人已经走 失过一次了,就是杨巍帮忙找 回的。平常人户走访时,杨巍 也格外关注老人的情况。综合 老人曾经的走失经历判断,她 走到附近小区的可能性极大, 于是杨巍第一时间前往之前找 到老人的位置附近搜寻。果不 其然,很快就找到了老人。

见到老人平安归来,家属十分激动,对民警的尽职尽责和热心帮助连连表示感谢。民警提醒其家属,平时要多关注老人,尽量避免让老人独自外出。如需出行,可以为老人准备好留有联系方式和个人信息的卡片,以便他人提供帮助。

城市晚报全媒体记者 吕闯